



## Komunikace přes léto ožijí stavebním ruchem

Obdobně jako v jiných letech také letos zábrěžská radnice využívá příznivého počasí a nižšího dopravního provozu k pracím na komunikacích ve městě. Několik významných dopravních akcí začalo už v červnu sloužit veřejnosti, především se jedná o parkoviště za kulturním domem, náměstí 8. května a část Postřelmovské ulice. Rada města na svém jednání 6. června schválila i dohodu o zprovoznění Havlíčkovy ulice. Zde byly začátkem března zahájeny úpravy křižovatky před bazénem a křižovatky s Nemilskou ulicí, prodloužen chodník na Havlíčkově ulici směrem k připravovanému chráněnému bydlení a vystavěn chodník k nově budované bezbariérové autobusové zastávce.

K závěru už se blíží počátkem června zahájená rekonstrukce chodníků a ploch pod kontejnery na ulici Křížkovského za 1,106 milionu korun. Chystá se také re-

konstrukce chodníku při frekventované ulici Československé armády. Na financování této akce dotací 1.471.207 Kč přispěl Olomoucký kraj.

Další připravovanou akcí je rekonstrukce parkoviště naproti kulturnímu domu při ulici ČSA. Rada města už 6. června vybrala zhotovitele stavby parkování pro dvaadvacet vozidel a dvě pro imobilní občany, v soutěži zvítězila nabídka společnosti JV Dalistav s cenou 1.669.503 Kč bez DPH. Pracovat by se zde mělo začít už o prázdninách, parkoviště má být dokončeno ještě letos.

Rada schválila i výsledné pořadí nabídek na provedení druhé etapy oprav místních komunikací ve Václavově obnášející rekonstrukci chodníků po zbudování rozvodů vody a kanalizace. Z veřejné soutěže vzešla vítězná společnost Blake CZ s cenou 1.742.614 Kč bez DPH. (red)

## Město vyhodnocuje dopravní situaci

Od středy 14. června se na různých místech v Zábřehu na týden objevily kamery sčítající dopravu, tedy vozidla a cyklisty. Město tento projekt zadalo kvůli potřebě zhodnotit možné dopady provedení urbanisticko-architektonické studie Proměny náměstí Osvobození s cílem nalézt nejvhodnější řešení dopravní situace, která s touto realizací nastane.

Firma City Traffic umístila v místech střežející dopravy (na křižovatkách a ko-

munikacích) na dvacet kamer, které snímaly průjezdy. Výsledkem měření bude nejen kompletní model současné dopravy, ale i výhled ve střednědobém horizontu do roku 2040. Následně se předpokládá vytvoření přibližně deseti scénářů silniční sítě (jednosměrnosti, uzavírky, zhodnocení křižovatek). Na základě výsledků těchto scénářů dopravního modelu bude navrženo optimální řešení dopravní situace při přeměně náměstí Osvobození. (red)

## Stezka pro cyklisty do Postřelova slavnostně otevřena



*splnit parametry padesátileté vody. Stejnou částku stála i samotná cyklostezka. Celková investice je tak 19 milionů korun, z kraje jsme získali dotaci 1,5 milionu korun,*“ doplnil starosta.

Postřelmov dobudoval zhruba 300 metrů trasy ke kapličce a na stezku se napojil pod obchvatem. Obec to vyšlo na víc než čtyři miliony korun, krajská dotace činila téměř 1,5 milionu korun. „Je to fantastické, sám jsem nečekal takovou účast na této trase. Ať už jsou to cyklisté, bruslaři nebo chodci na procházkách,“ uvedl starosta Postřelova Jiří Pumprla. Také podle něj byla dosavadní cesta z Postřelova na Zábřeh pro cyklisty kvůli překonání napojení na obchvat nebezpečná.

Cyklisté, bruslaři i lidé na procházkách mohou využívat novou stezku mezi Zábřehem a Postřelmovem. Ta se na Den dětí dočkala slavnostního otevření. Trasu město plánovalo několik let, stavbě zhruba dvoukilometrového úseku předcházely výkup pozemků. Cyklisté dosud museli při cestě z Postřelova na Zábřeh najet na rychlostní komunikaci, která slouží jako obchvat Postřelova, a složitě přejíždět. „Stezka byla velice potřebná. Po vybudování obchvatu bylo jedinou možností, jak se mohl cyklista dostat z Postřelova, najet na čtyřproudou silnici. Pro rodinu s dětmi to bylo nereálné. Bylo to velmi nebezpečné, byl to jeden z momentů, kdy jsme viděli, že investici musíme usklopit,“ řekl starosta František John. Nová trasa vede po původní účelové komunikaci, jejíž část byla v minulosti rozorána. Jejím obnovením se lidem otevřela dosud nepřístupná krajina. Součástí cyklostezky je i nová lávka přes potok Rakovec. „Přišla na 9,5 milionu korun, protože musela

„Tahle cyklostezka se od mnoha dalších liší. Vede totiž podhůřím Jeseníků a díky tomu nabízí nejen bezpečnější jízdu na kole, ale také krásné výhledy na hory. Přejí všem cyklistům, aby jim nová komunikace dlouho a dobře sloužila,“ uvedl Josef Suchánek, hejtmán Olomouckého kraje. Za hejtmanství se slavnostního otevření u kaple sv. Františka z Assisi účastnili také náměstci Michal Zácha za oblast dopravy a Jan Šafařík za regionální rozvoj.

Na místo setkání se dopravili stylově na kolech (na snímku), které na akci zapůjčil zábrěžský Sport Šlapka. Hosté si zde mohli vyzkoušet jízdu zručnosti, prohlédnout výstavu obrázků a poslechnout pěvecký sbor ZS a DDM Krasohled. (red)

## Centrum města opanovala filmová muzika



Notování Zábřehem v sobotu 10. června pošesté zaplnilo Masarykovo náměstí. Návštěvníci sem začali proudit už od 15 hodin. Poslechnout si zde mohli nejdřív letošní hosty: Dechový orchestr ZUŠ Králiky, Lašský dechový orchestr, Flauto Armonico, zpěváčka Šafu či Annu Lukášovou & kapelu Litera.

Hudební vystoupení doplnilo dětské odpoledne u zámku, které měly letos opět v režii místní spolky a organizace. Děti si tak mohly vybírat z divadelního představení, skautských aktivit, skákacího hradu, lezeckých atrakcí nebo tvůrčích dílniček.

Večer pak akce tradičně vyvrcholila Koncertem filmové hudby v podání pořádajícího Dechového orchestru Zábřeh spojeným s videoprojekcí na velké LED obrazovce, se světelnou show i s dechberoucím ohňostrojem, který byl součástí efektů ve filmových skladbách.

I když orchestr pořádá filmové koncerty šestým rokem, pokaždé přichází s novým repertoárem. Letos zazněly skladby z filmu Forest Gump, Pomá-

da, Kmotr, Spiderman, Pretty Woman, známé pohádkové písničky z filmu Ať žijí duchové a mnohé další. I letos orchestr v rámci koncertu zavzpomínal na zesnulou hudební osobnost, tentokrát na Tinu Turner, a to písní z bondovky Golden Eye.

Celý koncert doprovázely profesionální výkony sólových zpěváků Ivy Václavové, Elišky Minářové a Petra Ficka, smíšeného sboru či sólistů na violoncello, hoboj, klavír nebo irskou flétnu. Tisíce diváků reagovaly nadšeným potleskem ve stoje hned několikrát a na orchestru si vyžádaly tři přídavky.

„S celým organizačním týmem máme velkou radost z úžasné zpětné vazby k večernímu filmovému koncertu. Diváci za námi pravidelně chodí s nápady, co bychom pro ně mohli zahrát příště, takže inspirací do příštích ročníků máme spoustu – kdybychom tak mohli vyhovět všem,“ vyhodnotil akci, kterou finančně podpořily Olomoucký kraj a město Zábřeh, kapelník Dechového orchestru Lubomír Vepřek. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 29. června do 4. července, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 19. července.

## Léto u zámku nabídne hity legendárních kapel a úspěšné filmy

Také o letošních prázdninách ožijí amfiteátr před zámekem na Masarykově náměstí pohodovou muzikou a několikrát se promění i v letní filmovou scénu. Na akce pod otevřeným nebem sem Zábrěžská kulturní pozve místní, ale i návštěvníky našeho města vždy ve čtvrtek večer. „Během obou prázdninových měsíců u zámku nabídneme pět atraktivních koncertů a čtyři filmy, které patřily v posledních měsících v Zábřehu k nejnavštěvovanějším,“ uvedl Zdeněk David z kulturního domu.

Festival Léto u zámku odstartuje už ve čtvrtek 6. července projekcí úspěšné rodinné komedie Přání k narozeninám, která pojednává o tom, jak se rodinná oslava kulatých narozenin zvrtné v divokou jízdu, při které si nikdo nemůže být jistý vůbec ničím. „Ve filmu se představí řada tuzemských hereckých hvězd, vedle Evy Holubové také Jaroslav Dušek, Veronika Kheř Kubařová, Tomáš Klus nebo Jaroslav Plesl,“ zve na komedii, která pobaví, David.

(Pokračování na straně 7)

## KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 12. jednání v úterý 6. června kromě přípravy podkladů pro zasedání zastupitelstva zabývala i následujícími materiály:

- Souhlasila s přerušením provozu školních družin při ZŠ a DDM Krasohled a ZŠ B. Němcové v době od 1. 7. do 1. 9. 2023.

- Souhlasila s pořízením 10 kusů tavených bloků s podstavcem, které budou dále využívány jako upomínkový předmět pro osoby oceněné Cenou města Zábřeh.

- Schválila poskytnutí propagačních materiálů města na akci Welzlův kvadriatlon pro spolek Břeh, na akci First Lego League v Sydney pro robotický tým Gymnázia Zábřeh a na Mezinárodní interpretační kurzy pro ZUŠ Zábřeh.

- Vzala na vědomí provoz zřizovaných mateřských škol v době letních prázdnin.

- Schválila Mateřské škole Severáček ve školním roce 2023/2024 udělení výjimky z nejvyššího počtu dětí ve třídách mateřské školy až do výše 28 dětí.

- Schválila Technickým službám Zábřeh pořízení třístranného sklápěcího automobilu.

- Zrušila původní termín zhotovení opravy střechy bytového domu Kosmonautů 1 a nahradila ho na žádost zhotovitele termínem od 19. 6. do 31. 7. 2023.

- Souhlasila s opravou volného městského bytu č. 2 velikosti 2 + 1 v bytovém domě Bezručova 3, Zábřeh v předběžné ceně oprav 791.000 Kč vč. 15 % DPH.

- Schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě na zpracování dokumentace Změny č. 3 Územního plánu Zábřeh se zpracovatelem Ing. arch. Vladimírem Dujkou. Celková výše nákladů na zpracování změny je nyní 363.000 Kč vč. DPH.

- Schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o úhradě nákladů spojených s pořízením územně plánovací dokumentace – Změny č. 3 Územního plánu Zábřeh s NODIG – TEC s. r. o. Celková výše nákladů na zpracování změny je nyní 363.000 Kč.

- Schválila přijetí dotace z Olomouckého kraje ve výši 70.000 Kč na pořízení nových zásahových přílebků pro JSDH Zábřeh z projektu na pořízení, technické zhodnocení a opravy požární techniky a na nákup věcného vybavení a zajištění akceschopnosti.

- Schválila uzavření nové pojistné smlouvy o pojištění odpovědnosti za újmu a pojištění úrazu Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce mezi městem Zábřeh a Hasičskou vzájemnou pojišťovnou. (red)

## Svoz odpadu ve svátky

Technické služby oznamují, že o státních svátcích 5. a 6. července nedochází pro občany k žádné změně, svozy budou probíhat podle harmonogramu. (red)

## Rozloučili jsme se

6. 5. Zdeněk Drábek (73)
5. 6. Jiří Andrle (92)
6. 6. Eliška Füllová (93)
10. 6. Božena Chovanová (83)
11. 6. Zdenka Nadrchalová (82)
12. 6. Drahomíra Rabenseiferová (69)
13. 6. Ludvík Schneider (89)

## Nový skatepark pokrtily první závody



Den plný skateboardingu, triků, potlesku a skvělých výkonů přinesla sobota 3. června, kdy byl slavnostně otevřen nový zábřežský skatepark. Jeho zbudování zajišťoval uznávaný profesionál ve svém oboru, společnost Hydro Gas Manufacture pod značkou Fiveramps Skateparks. A stejného profika si město vybralo pro pořádání skateboardových závodů. Ty první

bíhaly v režii Picnic Skateshop z Havířova.

Do bývalého lomu u Moravské Sádky se první červnovou sobotu sjely desítky závodníků z České republiky i ze Slovenska. Divčí streetovou kategorií ovládla Tereza Kubalová z Polešovic. Z hochů do 16 let ve streetu vyhrál Vilém Vlček z Náchoda. Silnou a nejvíce zastoupenou kategorií byli mladíci nad 16 let. V ní se blýskl slovenský zástupce Kristián Nguyen z Bánovce nad Bebravou. Na minirampě bodoval a tuto kategorii vyhrál Martin Bryndač z Havířova. Borcem dne byl pak vyhlášen zábřežský skateboardista Jonáš Jarmar.

Skatepark je součástí sportovního areálu, který v nevyužívaném lomu postupně buduje město a tým Utopia Bikes. V nižší etáži se nachází bikrosová dráha. Do budoucna se zde plánuje doplnit griloviště a traily. (red)

## Delegace města Handlová strávila dva dny v Zábřeze

Pozvánku na dvoudenní návštěvu Zábřeha přijala čtyřčlenná delegace z partnerského města Handlová. Sobota 10. června byla příležitostí představit návštěvě ve složení primátorky Handlové Silvie Grüberové, jejího zástupce Radoslava Lzdinského, vedoucí kanceláře primátorky Jany Paulínyové a zastupitele Branislava Ondrušky projekty města a účastnit se koncertu Dechového orchestru Zábřeh.

Hosté ze Slovenska navštívili místní Základní uměleckou školu, kde obdivovali vybavení školy, uměleckou galerii, moderní koncertní sál i originální pojetí interiéru zdobeného starými hudební nástroji, kterým byl vdechnut nový život. Zájem navštívit zábřežská kulturní centra zavedl hosty do Katolického domu i kulturního domu, který od letošního roku čeká rekonstrukce. Zámek Skalička, jehož majitelé Kamil Pilka a Patrik Petrík nedávno obdrželi Cenu Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury, nemohl v programu návštěvy chybět. Před večerním koncertem filmové hudby stihla delegace výhled na město z vyhlídky na Humenci a prohlídku využívaného areálu bývalého lomu s bikrosovou dráhou týmu Utopia Bikes a novým skateparkem.

Další kroky k intenzivní spolupráci zmínila primátorka Grüberová ve svém projevu na Masarykově náměstí, kde v doprovodu starosty pozdravila několikatisícové publikum na Notování Zábřehem.

„Handlová má mnoho společných nelen problémů, ale aj výziev, rovnako ako vaše mesto Zábřeh. Projekty, ktoré chceme spolu nadále rozvíjať, sa budú týkať nielen športu, ale máme na pláne aj projekty v oblasti dobrovoľného hasičského zboru, alebo kultúrnych akcií. Okrem toho, keď trávim spoločne čas, porovnáваме naše mestá, legislatívu, problémy.

## Přírodní zahrada školky má nové zákoutí



Díky třicetitisícové dotaci z krajského programu na podporu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty vzniklo v přírodní zahradě mateřské školy Strejcova zákoutí s dílnou pro děti. Pracovní ponk a vybavená dílna byly dětem předány a rodičům představeny na Jarní slavnosti v úterý 6. června.

Pracovní stůl zaujal své místo v altánu

*Oceňujem odbornosť a ľudskosť vedenia vášho mesta, radných a celého kolektívu organizácie škôl a mestského úradu. V mnohom je pre nás Zábřeh naozaj inšpiratívny,* uvedla mimo jiné ve svém projevu primátorka Handlové.

V listopadu loňského roku obě města, vzdálená od sebe necelých 300 kilometrů, deklarovala snahu posílit spolupráci existující již padesát let.

„Handlová není v Zábřehu neznámým pojmem v dobrém slova smyslu. Hodně Zábřežáků vzpomíná na časy, kdy do Handlové jezdili koncertovat nebo sportovat. Mnozí si do dnes dopisují a navštěvují se. Naše setkání bylo současně příležitostí projednat konkrétní formu spolupráce a do budoucna provázat sportovce, hasiče, školy, spolky či seniory. Spolu s dirigentem dechového orchestru Lubomírem Vepřkem a manažerem Vítem Komárkem jednáme i o koncertu pro obyvatele Handlové,“ popsal plány starosta František John.

Už v úterý 27. června se chystá další výprava, tentokrát do Handlové, kde si mladí fotbalisté z týmu SK SULKO Zábřeh zahrají na turnaji Memoriál Karola Matiaška. (red)

## Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V květnu strážníci městské policie zasahovali u deseti krádeží v obchodech, odchytili tři volně pobíhající psy, zasahovali u třiatvaceti podnapilých osob ležících na veřejných prostranstvích a zaznamenali 766 událostí. Dále řešili mj. následující případy:

- Květen byl pro strážníky skutečně pestrý. Už na 1. máje museli zasahovat před kulturním domem, kde se servala skupinka lidí, jeden muž zůstal na zemi v bezvědomí, další utrpěl tržnou ránu v obličeji. Po zklidnění situace a převozu zraněných do nemocnice byl případ předán Policii ČR. Bez zranění se neobešla ani rvačka na Lidické ulici v neděli 28. května, kde se podnapilá čtveřice rozhodla vypořádat si účty. Přestože jedna ze zúčastněných osob byla zraněná, další z přítomných se nadále chovala agresivně a zaútočila i na strážníky, takže bylo nutné ji eliminovat donucovacími prostředky. Účastníky souboje si následně převzala k dalšímu šetření Policie ČR.

- Problémy spojené s řešením rušení nočního klidu a obtěžováním okolí jsou pravidelnou součástí práce městské policie. V úterý 2. května museli strážníci zklidnit trojici bezdomovců požívajících Na Křtaltě, 4. a znovu 16. května další pár bezdomovců, který dělal nepořádek na ulici 28. října. Zasahovali také 5. května na náměstí Osvobození, kde opilý muž vykonával potřebu přímo pod okny městského úřadu, či 30. května na Kozinově ulici, kde si u podzemních garáží udělala piknik trojice osob bez přístřeší. Co si ale myslet o zásahu 2. května, kdy na základě telefonického oznámení strážníci zamilovali na ulici 28. října, aby zjistili, že v půl jedenácté večer zde muž bagruje ve snaze dokončit rozdělaný výkop? Jeho plili ale hlídka nekompromisně zabrzdila, muž se za své jednání omluvil.

- Nejen lidem slouží strážníci, jak dokazuje případ z neděle 7. května, kdy byli telefonicky přivoláni na Havličkovu ulici s tím, že se po vozovce pohybují tři kachny a hrozí jejich přejetí projíždějícími vozidly. Na místě hlídka zjistila, že kachny se zodpovědně přesunuly na chodník a pokračují mimo silnici, situaci pro jistotu ještě nějaký čas monitorovala.

- Cestu na olomouckou záchytku znají strážníci velmi dobře. V úterý 16. květnu sem přemístili muže, který před restaurací na Krumpachu upadl na zem a nebyl schopen pohybu. Pro nebezpečí zranění a otravy alkoholem zdravotníci rozhodli o jeho převozu. Obdobná situace se opakovala poslední květnový den, kdy na Oborníku hrozilo napadení zdravotníků jimi ošetřovaným podnapilým mužem. A protože dechová zkouška ukázala 3,33 promile, i on se projel do Olomouce.

- Kuriózní a rozhodně ne příjemný zážitek má za sebou dvojice mužů, která ve čtvrtek 25. května večer uvízla ve výtahu na nádraží Českých drah. Při domluvě s nimi zjistili strážníci, že jeden z nich se musí nutně dostat do Prahy, protože odletá přes Atlantik. Na místo byli přivoláni hasiči, kteří pomocí hydraulických nůžek dveře otevřeli, vlak ale už uvízle dvojici ujel. Muži byli poučení o možnosti podání požadavku na náhradu škody způsobené tímto problémem. Ti poděkovali za pomoc a na letišti se vzali taxi. (red)

**BARBER SHOP**



STŘIH  
STŘIH DÍTĚ 3-10 LET  
KOMPLET  
FULL SERVICE  
HOLENÍ  
HOLENÍ + BARVENÍ VOUSŮ

www.MIZUSCISSORHANDS.cz

MIŽU  
SCISSORHANDS

Rezervace ON-LINE Zábřeh, Žižkova 280/31 tel.: 736 125 829

**EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL**

tel.: 777 614 414



TRVALÉ VYŘAZENÍ Z EVIDENCE  
ODVOZ DO 24 HODIN  
DOKLAD O LIKVIDACI NA POČKÁNÍ

**Petr Melka, Linhartice 120, Moravská Třebová**  
e-mail: p.canon@seznam.cz, www.likvidaceautovraku-mt.cz

MARIE ROTTROVÁ

13.9.

KONCERT

LADY SOUL

INFO A VSTUPENKY NA WWW.KULTURAK.INFO

**Středa 5. července - Poutní slavnost sv. Cyrila a Metoděje**

**HASIČSKÝ AREÁL RÁJEČEK**  
11.00 hodin - SLAVNOSTNÍ BOHOSLUŽBA

**SOUSEDSKÉ POSEZENÍ**

13.00 - hudební skupina ALBATROS  
14.00 - 18.00 - DIVADÉLKO S RADOSTÍ  
KLAUNIÁDA, BALÓNKOVÁ SHOW, POHÁDKA  
20.00 - OLDIES PÁRTY

Po celou dobu trvání akce:  
- občerstvení a nápoje všeho druhu  
- tombola, skákačí atrakce...

Partneri akce: Město Zábřeh a pivovar Velitel

**PROSTOR K PODNIKÁNÍ!**

Talorm a.s. nabízí pronájem prostoru sloužícího podnikání o rozloze 262 m<sup>2</sup>, vhodný pro podnikatelské účely (bývalá prodejna DENALI-SPORT).

V centru města, s možností parkovacího stání. Prostor vhodný i jako sklad, e-shop či komunitní centrum. Vlastní sociální zařízení, zázemí.  
K nastěhování od dne 1. července 2023.

Žádosti zasílejte prosím na e-mailovou adresu: [info@talorm.cz](mailto:info@talorm.cz)



Bližší informace:  
Radomil Janů tel. 603 487 503 | Ing. Dubová Alena tel. 605 294 647

**Pracovní příležitost na míru? Máme!**

»» Studenti a absolventi mají u nás zelenou!

**ODBORNÉ PRAXE A BRIGÁDY**  
Podle Tvého gusta – získej praxi i přivýdělek!

**ZÁVĚREČNÉ PRÁCE**  
Bakalářku/diplomku můžeš napsat u nás.

**TDK CHALLENGE**  
Trainee program, kde získáš nové zkušenosti.

**TDK PROFESSION START**  
Program pro absolventy – nastartujeme Tvou kariéru!

Mrkni na naše webovky:  
[www.pracevtdk.cz](http://www.pracevtdk.cz)

TDK Electronics s.r.o., Šumperk  
583 360 315

@TDKSumperk  
@tdk\_sumperk

**Anglický tábor**

"S angličtinou kolem světa"  
vždy: od 8,00 do 16,00  
last minute cena: 3400 Kč = 1 dítě,  
6400 Kč = 2 sourozenci

Přihlášky a více info: [www.academy-zabreh.eu](http://www.academy-zabreh.eu)  
záložka: "Příměstské tábory"  
více na tel: 608 808 094

1.termín: 31.7.-4.8. 2. termín: 21.-25.8. 2023

do přihlášky zadejte kód: "last minute"

**KONTEJNEROVÁ SLUŽBA**

✓ přistavení a odvoz kontejneru  
✓ vážení  
✓ pronájem kontejneru



MAN, FUSO do 6,5 t	MAN HR do 7,5 t	DAF do 8,5 t
od 917 Kč	od 1.211 Kč	od 1.254 Kč

dispecink@separex.cz  
T: 775 853 053  
[www.separex.cz](http://www.separex.cz)

HALA III 2022 – 2024

**DORMER PRAMET**

ŠUMPERK

# NA VLASTNÍ OČI

Rosteme před očima... | Bud'te u toho s námi!

<https://dormerpramet.panomax.com/sumperk>

www.dormerpramet.com

DORMER PRAMET

**07/2023 ZÁMEK VELKÉ LOSINY****2. 7. 2023 / 20:30 / MANŽELSKÉ VRAŽDĚNÍ**On ztratil paměť. Ona trpělivost. Nebo je to jinak? Brilantní a pravdivá komedie o partnerském soužití.  
Účinkují: Jaroslav Dušek a Nataša Burger / Vstupné: 400 Kč**12. 7. 2023 / 20:30 / PRESIDENTI**Komedie, která nabízí neúprosný pohled do zákulisí politiky, do způsobu myšlení jejich vykonavatelů, protagonistů i vykořisťovatelů... a volby se blíží!  
A dokonce volba nejvyššího. Účinkují: Zdeněk Žák, Michaela Dolinová, Petr Vondráček, Šárka Vaňková / Vstupné: 300 Kč**18. 7. 2023 / 20:30 / MILOSTNÝ TROJÚHELNÍK**

Trojice herců vstupuje na jeviště vždy bez předem daného scénáře. Tématicky čerpá ze života samotného, ale i z různých snových a intuitivních zážitků, noří se do nekonečného a neuchopitelného světa fantazie. Účinkují: Veronika Žilková, Lukáš Pavlášek, Martin Zbrožek / Vstupné: 300 Kč

**25. 7. 2023 / 20:30 / PŘÁTELÁK**Tady nikdo na nikoho nepráská. Jsme přeci kámoši. Fotbal a početí dítěte - to jsou nejčastější témata, kterým se postavy věnují.  
Účinkují: Míra Nosek, Filip Cíl, Marika Šoposká / Anna Stropnická, Jitka Ježková / Anna Fixová / Vstupné: 300 Kč**PRODEJ VSTUPENEK:** TIC Rapotín / IC Šumperk / IC a Zámek Velké Losiny / Ticketportal.czV případě nepříznivého počasí se představení přesouvá do KD Rapotín. / [www.losinyfest.cz](http://www.losinyfest.cz)

# HNĚVKOV-FEST

**4WD**  
**KOPJAM**  
**WHITE RABBIT**  
**NIHILISTIC ATTEMPT**

**30.6.**  
**16:00**  
**HŘIŠTĚ HNĚVKOV**

AKCE POŘÁDÁNA ZA  
 PODPORY MĚSTA ZÁBŘEH



# Hledáme STRÁŽNÍKY

se smyslem pro odpovědnost  
 za kvalitu života v našem městě!



www.zabreh.cz

Máš zájem o ...

- práci, jejíž **náplň tvoří život** našeho města?
- profesi, která si zaslouží **uznání**?
- **zaměstnání**, které je vlastně spíše **posláním**?

stabilita / jistota / dlouhodobá perspektiva / stálý růst služebního příjmu

**náborový příspěvek  
 80.000,-  
 a mnohem víc**




**Bud' součástí týmu  
 Městské policie Zábřeh!**

Odešla jsi, jak si to zřejmě osud přál.  
 V našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 17. dubna 2023 tomu byl již smutný rok  
 co nás navždy opustila naše maminka,  
 paní **Anna Nikodemová**.

10. května by oslavila 80. narozeniny.  
 S láskou a úctou vzpomínají syn a dcery s rodinami.



Dne 8. července 2023 si připomeneme  
 3. výročí úmrtí

paní **Jany Zemánkové**.

S láskou a úctou vzpomínají manžel Miroslav  
 a synové Aleš a Martin s rodinami.  
 Děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 12. června 2023 jsme vzpomenuli  
 nedožitého 75. výročí narození  
 pana **Karla Špičky**  
 ze Zábřeha.

S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.



Jen vzpomínky nám zůstaly na roky kdysi šťastné,  
 jsou v vašich srdcích ukryté, jsou hluboké a krásné.

Dne 10. července 2023 uplyne 15 let od úmrtí  
 manžela, tatínka a dědečka,  
 pana **Jana Janíčka**  
 ze Zábřeha.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou  
 manželka Soňa, dcera Ivana s manželem a vnoučata.



Dne 18. června 2023 uplynul jeden rok,  
 kdy nás opustil

pan **Zdeněk Indra**.

S láskou vzpomínají manželka, děti,  
 vnoučata, právnučata a zbytek rodiny.



Dne 11. července 2023 si připomeneme  
 2. smutné výročí úmrtí

paní **Oldřišky Divišové**.

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomínají  
 manžel Vladimír, dcera Lenka s rodinou,  
 synové Roman a Marek s rodinami.



## Obyvatelé města vytrídili přes sto tun elektrozařízení

Díky svým obyvatelům se může Zábřeh za loňský rok pochlubit dobrými výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení. Toho si v Zábřeze zpětně odebrala společnost Elektrowin celkem 101,56 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 7,65 kg spotřebičů. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplyvá z něj, že díky obyvatelům Zábřeha došlo za rok 2022 k úspoře produkce CO<sub>2</sub> o 1.212 tun, což je množství, pro jehož pohlcení je potřeba 467 smrků. Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 59.541 litrů ropy, došlo i k úspoře 612.928 kWh energie. Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 58.735 kg železa, dále 2.041 kg mědi nebo 2.500 kg hliníku.

Především ale elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se nedostanou k recyklaci, ale skončí na skládce. Spotřebiče je možné odevzdat do sběrného dvora nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového. (red)

## Ekostezka se zaměřila na včely a likvidaci odpadů



Od pondělí 5. do pátku 9. června probíhala v Zábřeze Ekostezka zaměřená na odpady a přírodu. Jednalo se o druhou část velkého projektu Eko servisu a ZŠ a DDM Krasohled nazvaného Opravdu to musí být? aneb Se včelami za odpady. První část tvořila tříměsíční soutěž na téma Příroda v mikroregionu Zábřežsko a odpady, do které se zapojilo 280 dětí.

Druhé etapy projektu, Ekostezky, se pak v průběhu týdne zúčastnilo na sedm set dětí. Jednotlivé třídy absolvovaly úvodní přednášku, na níž je včelař seznámil s tím, jak odpady v přírodě přímo i nepřímo ovlivňují včely a následně přírodu. Připravený měl i med vlastní výroby, který děti mohly ochutnat. Poté se školáci vydali na stanoviště s úkoly, na nichž se mj. dozvěděli o třídění, jednotlivých materiálech, dopadu odpadků na přírodu či délce jejich rozkladu. Děti samostatně třídily obaly od různých materiálů ke správným značkám a měly možnost si vyzkoušet další tematické hry.

První část naučné stezky končila ve Wolkerových sadech, odkud se účastníci přesunuli do areálu Separexu. Zde absolvovali komentovanou prohlídku a dozvěděli se, jaké druhy odpadů mohou v Separexu odevzdat, i něco o zpracování, recyklaci odpadu a jeho zpětném využití. Děti si také prohlédly třídičku stavebních odpadů na beton, asfalt, suť a zeminu, třídící linku na separované odpady a seznámily se s ukládáním nebezpečného odpadu či projektem RE – USE. (red)

## Američtí studenti opět zavítali do Zábřeha



Valnou část z deseti dnů od neděle 4. června strávilo na zábřežském gymnáziu třináct amerických studentů a pět pedagogů. Do města zástupci partnerské školy nepřijeli poprvé, úvodní setkání proběhlo v roce 2006, naposled sem zamířili v roce 2016. Pak výměnné pobyty na nějakou dobu přerušil covid – ne však vztahy Zábřeha s Hookstownem ležícím nedaleko Pittsburghu.

Hned druhý den po příjezdu zamířili američtí teenageři na návštěvu gymnázia, kde představili českým protějškům svou školu i stát Pensylvánii. Poté se vydali na radnici, kde je přivítal starosta města František John, město v Česku ojedinělou spoluprací opět podpořilo dotací. Mož-

nost navštívit vyučovací hodiny a vyzkoušet si českou školu měli Američani po celou dobu pobytu. Seznámili se také s činností úspěšného kroužku robotiky, se svými českými protějšky se sblížili při volejbalovém zápase, příprave společných workshopů, výuce polky, valčíku a waltzu a nácvičku dvou písniček v jejich anglické i české verzi – Veď mě dál cestou má a Pátá.

Bohatý program nabídl také návštěvu polské Osvětimi či Olomouce, poslední den pobytu ve městě přinesl hlavně společenský večer v aule gymnázia, kde se sešli američtí hosté i se svými ubytovávajícími rodinami, učitelé a studenty. Pobyt Američanů na gymnáziu pátkem skončil, ne tak ale jejich program. V doprovodu zástupců obou škol se po víkendů stráveném s hostitelskými rodinami vydali do Prahy. Zde navštívili řadu pamětihodností, zamířili také do Amerického centra a ve středu 14. června odletli domů. Na další setkání by studenti neměli čekat příliš dlouho, návštěva USA zástupci gymnázia je plánována už na příští jaro. (red)

## Koloběžky a elektrokoloběžky v hledáčku policistů

S blížícím se létem roste počet koloběžek a elektrokoloběžek v dopravním provozu. Využívají je v hojném počtu nejen dospělí, ale i děti a mládež. A občas se zdá, že si koloběžkáři neuvědomují, že jsou účastníky provozu stejně jako cyklisté. Proto je nutné si připomenout základní pravidla pro jízdu na těchto dopravních prostředcích.

I uživatel koloběžky tedy musí mít koloběžku vybavenou povinnou výbavou, v níž musí být zaslepené volné konce řídítek, rukojeti nesmí mít kvůli nebezpečí poranění ostré hrany, účinné musí být na sobě nezávislé přední a zadní brzdy s tím, že ochrana páčky brzdy proti poranění musí mít obly konec. Pro dostatečnou viditelnost musí být koloběžka vybavena přední bílou a zadní červenou odrazkou, které mohou být kombinovány se svítilnou nebo blikáčkou.

Na koloběžce lze jezdit na silnicích nebo cyklostezkách, ne na chodnících a po přechodu pro chodce – tam ji lze pouze vést. Chodník i přechod patří pouze chodcům, výjimku mají pouze děti do 10 let. Dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen s cyklistickou pří-

bou, děti mladší 10 let musí jet po silnici pouze pod dohledem osoby starší 15 let.

V případě, že uživatel chce, aby byla jeho elektrokoloběžka způsobilá k provozu na pozemních komunikacích bez registrace a bez nutnosti držení řidičského oprávnění, musí mít maximální rychlost do 25 km/h a výkon elektropohonu nesmí překročit 250 W nebo maximálně 1.000 W (u dodatečně namontovaného motoru). V případě, že elektrokoloběžka tyto parametry převyšuje, posuzuje se jako motorové vozidlo. V takovém případě je nezbytné mít k jízdě platné řidičské oprávnění, ochrannou přilbu, povinnou výbavu a sjednané povinné ručení, a navíc již podléhá schválení technické způsobilosti a registraci.

Jako řidič nesmí jezdec na koloběžce či elektrokoloběžce před jízdou ani během jízdy požit alkohol nebo jiné návykové látky. Policisté Olomouckého kraje se průběžně zaměřují při silničních kontrolách na uživatele koloběžek a elektrokoloběžek. Zejména na jízdu pod vlivem alkoholu, ale také na způsob jízdy, protože ne vždy dodržují pravidla silničního provozu. (red)

## Areál Božeňov otevřel nový Funny Park

Od poloviny června slouží návštěvníkům Božeňova nový Funny Park s možností atraktivních aktivit pro příchozí. Sport & Relax areál Božeňov tak rozšířil nabídku sportovní relaxačního vyžití pro rodiny s dětmi od tří let.

Součástí Funny Parku jsou vzduchové trampolíny různých tvarů a velikostí, patnáct metrů dlouhá lanová dráha, hopsa koule, vodní polštář a nechybí ani kiosek s občerstvením a příjemným posezením pod slunečníky.

Funny Park je umístěn v zadní části dětského hřiště naproti wellness hotelu. Celodenní vstupné je 90 Kč, dětské hřiště zůstává volně přístupné. Provozní doba je každý den od 10 do 19 hodin. „Naši prioritou bylo vytvoření zábav-



ného a bezpečného prostředí, které přispěje k fyzické zdatnosti dětí. Věříme, že si rodiny s dětmi odvezou z Božeňova zážitky plné zábavy a radosti,“ uvedl Juraj Jánosík, ředitel areálu. (red)

## Dobrovolníci se zapojili do úklidu města



Přes devět stovek dobrovolníků se od poloviny března do začátku května zapojilo v Zábřeze do akce Uklid'me Česko. Koordinace úklidových skupin se ujala vedoucí oddělení životního prostředí městského úřadu Květoslava Hýblová.

Do úklidu města, o který byl letos enormní zájem, se zapojili žáci všech zábřežských základních škol, Střední školy sociální péče a služeb, Vyšší odborné školy a Střední školy automobilní, SŠ, ZŠ, MŠ a Dětský domov Zábřeh, Klub důchodců, Dobrovolníci Hněvkov, Svaz zdravotně postižených, místní organizace zahrádkářů, oddělení životního prostředí MěÚ a dobrovolníci z řad veřejnosti.

„Všem dobrovolníkům patří velké poděkování za významnou pomoc. Vážíme si zájmu a zapojení škol, spolků a organizací, kterým není hostejné prostředí, ve kterém žijí. Vzhledem k vysoké účasti a rozšíření úklidových míst se podařilo vysbírat dvakrát více odpadu než loni, dohromady přes sedm tun,“ uvedla Květa Hýblová. (red)

## Fotky Milana Ryšavého u Welzla

V pátek 30. června v 18 hodin zahájí vernisáž v prostorách Pivovaru Welzl výstava Pohledy odjinud. Jejich autor, amatérský fotograf Milan Ryšavý, přes hledáček fotoaparátu pátrá po nových pohledech na Zábřeh a krajinu regionu už od svých deseti let. Není lehké je znovu a znovu objevovat, přesto nachází stále něco nového v rodném městě i okolí.

„Výstava ukazuje oko a srdce fotografa, který prostě rád fotí. Dovolíme si tedy ukázat jeho vidění světa, který je čistý a nepřikrášlený. Trváme na tom, že vyzdvihnout krajinu kterou obdivujete, je pro patriota ten pravý zážitek a skutečná poklona rodnému kraji,“ uvedla k výstavě pořádatelka RŽU Art a Art in Region její kurátorka Ivana Mertová Pobucká. Výstava bude u Welzla ke zhlédnutí po celé prázdniny. (red)

## Plaveckým nadějím se zadařilo

Dva závody za sebou mají zábřežské plavecké naděje. V polovině května se na Vsetíně konaly krajské přebory v plavání 10 a 11letého žactva. Plavecký klub Zábřeh reprezentovali Štěpán Prašil, Rebecca Minářčíková a Robin Verner. Nejlépe si vedl Štěpán, který získal dvě 3. místa (100 m prsa a 200 m znak). Rebecca vybojovala 4. místo na 800 m volným způsobem a o rok mladší Robin dosáhl na 8. místo (100 m znak).

Nejvyšší soutěž pro jedenáctileté plavce, pohár ČR, se konal 10. června v Havířově. Štěpán Prašil vybojoval dvakrát 9. místo (200 m znak a 800 m volným způsobem), Rebecca Minářčíková získala 13. místo na 800 m volným způsobem. (red)

## Putování s Eskymo Welzlem

Pro zpestření prázdnin a dnů dovolených nabízí také letos zábrzežské infocentrum turistickou hru s názvem Putování městem s Janem Eskymo Welzlem, kterou zejména pro dětské návštěvníky připravilo město Zábřeh.

Účastníky hry provede po osmi nejzajímavějších místech, která představují historii, ale i současnost Zábřeha. Start putování je v turistickém informačním centru v kulturním domě, které nabízí vkusně zpracovaný plán hry. V něm si pak turista zaznamenává odpovědi do křížovky, jejíž tajenka prozradí původ názvu rodiště Eskymo Welzla. Plánek ve formě skládanek je doplněn životopisem nejznámějšího zábrzežského rodáka i stručnou historií města a provede zájemce nejen historickým centrem, ale pozve třeba i na vyhlídkové místo na Humenci nebo do železničního skanzenu v Lupěněm.

Materiál je možné si vyzvednout v informačním centru v pracovní dny od 8 do 17 hodin a během prázdninových měsíců také v sobotu dopoledne, kdy je infocentrum rovněž otevřeno. (red)

## Bláznivá groteska oslnila výkony Tatiány a Vojty Dykových



Manželé Vojta a Tatiana Dykovi zcela ovládli scénu zábrzežského kulturního domu v úterý 6. června, kdy se zde představili jako protagonisté bláznivé grotesky Slepice na zádech.

Ta začíná v okamžiku, kdy se osamocení hráč na cello Sebastian Bonsch chystá na důležitý koncert. Než se stačí uložit ke spánku, vtrhne mu do domu Margret Kobaldová, poněkud zmatená sousedka, která potřebuje pomoci. A bodejť by ne. Její manžel totiž leží mrtvý pod schody poté, co zapomněl na její narozeniny. Přestože až doposud mezi oběma protagonisty panovaly jen – navíc ne příliš dobré – sousedské vztahy, rozhodne se nepraktický hudebník čerstvé vdově pomoci. Což s sebou zákonitě přináší řadu vtípů, ztřeštěných scén a gagů umocněných tu alkoholem, tu strachem a obavami z prozrazení.

Scénář frašky ale především poskytuje prostor představitelům hlavních rolí, kteří této příležitosti dokonale využívají. Zakřiknutý Sebastian Vojta Dyka teprve zjišťuje, jaké mohou být nástrahy manželského života, je stále zmatenější a postupně se utápí v šílenství, kam jej stahuje jeho sousedka. Tatiana Dyková v roli Margret exceluje. Už její výzor dává najevo, že se pohybuje na hranici přičetnosti, nebo spíše už za ní. Předvádí akrobatickou mrštnost, skvěle pointuje. Dohromady tak vznikla perfektní směsice, která divákům přišla hodně k chuti, soudě podle dlouhotrvajícího závěrečného potlesku. (red)

## Vojtěch Bednarský poosmé vítězem kvadriatlonu



Kdo překoná Vojtěcha Bednarského? Na tuto otázku si budou muset počkat příznivci Welzlova kvadriatlonu minimálně rok. Dosavadní sedminásobný vítěz závodu totiž v sobotu 17. června přidal další vavřín. Obdivuhodný je i výkon jeho mladšího bratra Václava, kterému od roku 2018 patří stříbrná příčka (kromě závodu v roce 2020, kdy skončil třetí), bronz získal stejně jako předloni Filip Hanslián.

Cesta do cíle ale nebyla jednoduchá pro nikoho – borce na stupních vítězů ani úplně nováčky. Welzlův kvadriatlon už potřinácté prověřil jejich síly kombinací běhu, plavání, jízdy na kolečkových bruslích a horského kole.

Závodníci nejdříve čekal třikilo-

metrový běh kolem Moravské Sázy včetně divácky atraktivního brodu, následovalo 600 metrů plavání v Nemilce a nejobávanější disciplína – 11 kilometrů na kolečkových bruslích. Její trasa vedla nově od křížovatky pod Nemilkou na Hněvkov, kde se přejíždělo na cyklostezku do Lupěného a dále zpět na plavecký areál. Zde závodníci přežuli na jedenáctikilometrovou jízdu na horských kolech.

Nejrychlejší ženou v cíli byla Petra Krutílková před Tamarou Bjalkovou a Evou Blažkovou. Mezi dvanácti štafetami zvítězil tým Kung fu pandy v sestavě Stryk, Stryk, Janků a Dvořáček o necelou vteřinu před zábrzežskou Boženkou ve složení Hampl, Bartášek, Volek a Prem.

Celé dopoledne patřil Welzlův kvadriatlon dětem. Na bazéně na ně čekaly čtyři disciplíny: plavání, překážkový běh, jízda na kole a tobogán, pro nejmenší byl připraven oblíbený závod rodičů s dětmi do 7 let. (red)

## Léto u zámku nabídne hity legendárních kapel a úspěšné filmy

(Dokončení ze strany 1)

O týden později rozezná náměstí prostějovská formace Black Sabbath Dio Tribute, která připomene nejznámější skladby legendární heavymetalové kapely Black Sabbath. Ve čtvrtek 20. července promítne „kino pod hvězdami“ romantickou komedii Život pro samouky. Ta vypráví příběh snaživé čtyřicátice Kláry (Jana Plodková), která měla až do chvíle rozchodu se svým manželem (Jaroslav Plesl) život celkem naplánovaný, ale teď se z ní stává životní samouk. Poslední červencový čtvrtek zahraje u zámku litovelská kapela Metallica Revival – jeden z nejvyhledávanějších českých revivalů další metalové legendy.

nejších českých revivalů další metalové legendy.

Vstupné na koncerty, které budou mít začátek vždy ve 20 hodin, je dobrovolné. Vstupenky do „letňáku“ lze pořídit v předprodeji za zvýhodněnou cenu, a to buď online nebo v infocentru. Začátek každé projekce se bude mírně lišit v závislosti na západu slunce, v červenci tak promítání odstartuje přibližně ve 21 hodin. V případě nepříznivého počasí se filmová představení přesunou do kina Retro. Občerstvení na všech akcích Léta u zámku je zajištěno, kompletní festivalový program a vstupenky nabízejí webové stránky kulturak.info. (red)

## Příznivci tance zaplnili kulturák

V neděli 11. června se v kulturním domě uskutečnilo tradiční vystoupení Tanečního oboru ZUŠ Zábřeh. V choreografii Reného Kuzníka měli diváci možnost zhlédnout patnáct tanců, při nichž se představilo celé oddělení od pětiletých dětí až po dospělé absolventky ZUŠ.

Kvalitní pohybová příprava tanečnicků, propracované kostýmy, zajímavé rekvizity i nápaditá světelná technika dokreslovaly celou atmosféru vystoupení, kterou uvedly lidovou tvorbou nejmenší děti. Poté Nikola Pelantová, Anežka Večeřová a Veronika Novotná zatančily Valčík sněhových vloček z baletu Louskáček P. I. Čajkovského.

Originálním tancem byla Iluze Nely Vejnarové, Natálie Kozákové a Veroniky Baklíkové, které vytvořily také videoklip promítaný souběžně s tanečními výkony protagonistek. V bohatém progra-



mu diváci zhlédli dva duety. V prvním se představila sourozenecká dvojice Kristýna a Markéta Ozorovské, na hudbu Alana Menkena předvedly tanec Smím. Ve druhém mohli diváci vidět Davida Smékala a Evu Horvátovou ve vystoupení Otevři oči.

Sólovým vystoupením Nebudu si stěžovat zaujala tanečnice Nela Potěšilová, vygradovaný závěr koncertu, který ocenilo mohutným potleskem přes pět set diváků, zajistily nejstarší tanečnice s výrazovým tancem Smrtný hřích – hněv. (red)

## Cyrlometodějská pouť v Ráječku

Středa 5. července patří připomínce památky zakladatelů českého písemnictví sv. Cyrila a Metoděje. Kaple v Ráječku je zasvěcená právě těmto apoštolům slovanských národů. Poutní slavnost začne v 11 hodin slavnostní bohoslužbou.

Slavnost pořádaná za podpory města Zábřeh pak bude pokračovat tradičním Sousedským posezením. Pro děti budou připraveny skákačí atrakce a bohatý program v režii Divadélka S Radostí. Malí, ale i velcí se tak mohou těšit na klauniádu, autorské divadelní představení či balonkovou show.

Sváteční odpoledne svým vystoupením zpestří populární skupina Albatros ze Šumperka. Slavnost pak vyvrcholí Oldies párty. Ke společnému prožití svátečního dne zvou hasiči z Ráječka. (red)

## Interpretační kurzy opět oživí prázdniny

Mezinárodní interpretační kurzy patří k tradiční významným kulturním událostem konaným ve městě. Svou uměním nabitou atmosférou povznášejí své příznivce v prostorách ZUŠ Zábřeh, zámku Skalička nebo kostela sv. Barbory již třináctým rokem. Z celé České republiky a z nejrůznějších koutů světa se do podhůří Jeseníků sjíždějí významní umělci, muzikanti a milovníci umění, aby se ve svém nadšení podporovali a inspirovali navzájem.

Plody tohoto společného působení si mohou jak aktivní, tak i pasivní účastníci vychutnat na koncertech spojených s touto prestižní událostí druhý týden v červenci. O bohatý kulturní zážitek se postarají nejen lektori, kteří i po letech dokážou překvapit tradičně netradičním pojetím svého koncertu, ale také jejich frekventanti, kteří budou mít po týdenní intenzivní přípravě čím do estetického prostředí přispět.

Inspirovat obecenstvo bude také jako každý rok Petrof Piano Trio, soubor, který se stal rezidenčním triem společnosti Petrof, která svou tradicí a kvalitou soubor zaštitila a podtrhuje záměr umělců o spojení umění na té nejvyšší úrovni. (red)

## Kulturák přijímá přihlášky do tanečních

Už nyní přijímá kulturní dům přihlášky do kurzu tance a společenského chování, který je určen pro studující mládež zábrzežských středních škol, ale i studenty ze Šumperka nebo Mohelnice. Užavěrka pro příjem přihlášek byla stanovena na 13. září, informativní schůzka se uskuteční 18. září a první taneční lekce o týden později.

Kurz opět povedou zkušení lektori, manželé Eva a Petr Kolčavovi – trenéři III. třídy tanečního sportu. Poplatek za dvanáct lekcí včetně dvou prodloužených, závěrečné kolony a rautu činí 1.740 Kč. „Společenský raut bude součástí jedné z vyučovacích lekcí, během něho se tanečníci dozvědí základní pravidla, jak se na rautech a podobných společenských událostech chovat,“ informovala Dagmar Ziková.

Přihlášky jsou k dispozici v infocentru nebo kanceláři kulturního domu (tel: 725 046 589, 775 915 400, email zikova@kulturak.info). „Otevíráme pouze jednu skupinu tanečních, proto doporučujeme podat přihlášku a současně uhradit kurzovné co nejdříve,“ upozornila Ziková. (red)

Čtvrtek 29. června		
	<b>SENIORSKÉ POSEZENÍ U TÁBORÁKU</b> Špekáček s sebou.	Katolický dům, 14:00
	<b>MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 3D</b> Rodinný, 137 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:00, 140 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
	<b>NA STOJÁKA: KAREL HYNEK, LUKÁŠ PAVLÁSEK A DANIEL ČECH / HVĚZDY NA HRADĚ</b> Ty nejlepší sólové výstupy a scénky známých komiků. Občerstvení zajištěno. V případě deštivého počasí se program přesune do kulturního domu se začátkem o 15 minut později. Hradní nádvoří (areál společnosti Talorm), vstup 19:00, začátek 20:00, předprodej 290 Kč, v den akce 390 Kč	
Pátek 30. června		
	<b>MEZI ŽIVLY</b> Animovaný, 109 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 14:00, 130 Kč
	<b>HNĚVKOV FEST</b> Hrají 4WD, Kopjam, Nihilistic Attempt, White Rabbit.	Hřiště Hněvkov, 16:00
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 16:30, 140 Kč
	<b>POHLEDY ODJINUD</b> Vernisáž výstavy fotografií amatérského fotografa Milana Ryšavého.	Minigalerie Pivovaru Welzl, 18:00
	<b>SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY</b> Animovaný, 140 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 130 Kč
	<b>THE TAP TAP / HVĚZDY NA HRADĚ</b> Koncert v podání kapely, kterou tvoří převážně studenti a absolventi Jdličkaova ústavu, ale také profesionální hudebníci. Občerstvení zajištěno. V případě deštivého počasí se program přesune do kulturního domu se začátkem o 15 minut později. Hradní nádvoří (areál společnosti Talorm), vstup 19:00, začátek 20:00, předprodej 290 Kč, v den akce 390 Kč	
Sobota 1. července		
	<b>SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ CIMRMANOVY VODOLÉČEBNÉ STEZKY V RECE BŘEZNÉ</b> Předvedení vodoléčebné metody aqualitoterapie. Určeno pro všechny příznivce génia, vhodnou obuv do vody s sebou.	Drozдовská Pila, 11:00
	<b>KRAKENTEENA RUBY</b> Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Neděle 2. července		
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 16:30, 140 Kč
	<b>RYCHLE A ZBĚSILE 10</b> Akční, nevhodné do 12 let, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Středa 5. července		
	<b>SOUSEDSKÉ POSEZENÍ – POUTNÍ SLAVNOST SV. CYRILA A METODĚJE</b> 11:00 slavnostní bohoslužba. 13:00 hudební skupina Albatros, 14:00 – 18:00 Divadélko S Radostí, klaunáda, balónková show, pohádka, 20:00 oldies party. Bohatě občerstveni, nápoje, tombola, skákací atrakce. Hasičský areál Ráječek	
	<b>XIII. STŘEDOVĚKÉ ODPOLEDNE NA HRADĚ BRNIČKO</b> Hudební program, šermíř, atrakce pro děti. Bohatě občerstveni, ohňostroj. Více na obecbrničko.cz. Hrad Brničko, 14:00, 150 Kč, děti do 15 let zdarma	
Čtvrtek 6. července		
	<b>LÉTO U ZÁMKU / LETNÍ KINO: PŘÁNÍ K NAROZENINÁM</b> Komedie, bez omezení, 93 min, české znění. V případě nepříznivého počasí se představení přesune do kina Retro. Občerstvení zajištěno. Amfiteátr před zámkem, areál otevřen od 20:00, začátek 21:00 (promítání po setmění), předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč	
Pátek 7. července		
	<b>KRAKENTEENA RUBY</b> Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Sobota 8. července		
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 16:30, 140 Kč
	<b>SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY</b> Animovaný, 140 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 120 Kč
Neděle 9. července		
	<b>MEZI ŽIVLY</b> Animovaný, 109 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 16:30, 130 Kč

	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 19:00, 140 Kč
Středa 12. července		
	<b>KRAKENTEENA RUBY</b> Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Čtvrtek 13. července		
	<b>SETKÁNÍ NA JESENICKU: LIPOVÁ LÁZNĚ – JESENÍK LÁZNĚ</b> Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688.	Odjezd ČD, 7:31
	<b>MEZI ŽIVLY</b> Animovaný, 109 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST</b> Akční, 156 min, nevhodné do 12 let, dabing.	Kino Retro, 20:00, 150 Kč
	<b>LÉTO U ZÁMKU / BLACK SABBATH DIO TRIBUTE</b> Nejznámější songy legendární skupiny zahráje prostějovská revival kapela. Občerstvení zajištěno. Amfiteátr před zámkem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 19:00, začátek 20:00, vstupné dobrovolné	
Pátek 14. července		
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 16:30, 140 Kč
	<b>FIREWALKING – CHŮZE PO ŽHAVÉM UHLÍ (14. – 16. 7.)</b> Více na <a href="http://www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/firewalking">www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/firewalking</a> .	Sýpka Rovensko, 19:00, 2.500 Kč
	<b>MŮŽEM I S MUŽEM</b> Komedie, nepřístupné do 15 let, české znění.	Kino Retro, 20:00, 130 Kč
Sobota 15. července		
	<b>PODHŮŘÍM JESENÍKŮ – 25. ROČNÍK DÁLKOVÉHO POCHODU</b> Turistické trasy: noční 50 km, start 14. 7. ve 20:00 / denní 12, 26, 36 a 50 km, cyklo 27 a 70 km – start 15. 7. od 6:00 do 10:00 za Katolickým domem Zábřeh. Kontakt: kubicek.jana@seznam.cz, 605 536 270. Start z Katolického domu, Sušilova 38	
	<b>SUPER MARIO BROS. VE FILMU</b> Animovaný, 92 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 100 Kč
	<b>MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST</b> Akční, 156 min, nevhodné do 12 let, dabing.	Kino Retro, 20:00, 150 Kč
Neděle 16. července		
	<b>MŮŽEM I S MUŽEM</b> Komedie, nepřístupné do 15 let, české znění.	Kino Retro, 16:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 19:00, 140 Kč
Středa 19. července		
	<b>FARMÁŘSKÉ TRHY</b> Prodej regionálních produktů.	Náměstí Osvození, 8:00 – 16:00
	<b>BARBIE</b> Komedie, 114 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Čtvrtek 20. července		
	<b>PODHŮŘÍM JESENÍKŮ: RABŠTEJN – ŽDÁRSKÝ POTOK</b> Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688.	ATB Valová, 7:50, Poliklinika 7:55
	<b>LÉTO U ZÁMKU / LETNÍ KINO: ŽIVOT PRO SAMOUKY</b> Komedie, nevhodné do 12 let, 90 min, české znění. V případě nepříznivého počasí se představení přesune do kina Retro. Občerstvení zajištěno. Amfiteátr před zámkem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 20:00, začátek 21:00 (promítání po setmění), předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč	
Pátek 21. července		
	<b>BARBIE</b> Komedie, 114 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU</b> Akční, 154 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 20:00, 140 Kč
Sobota 22. července		
	<b>KRNOV – AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD</b> Prohlídka kostela a bývalého kláštera, kopec Cvilín, poutní kostel a rozhledna. Pro přihlášené. Odjezd z ATB Valová, 7:00	
	<b>PLAVECKÁ ŠKOLIČKA – PREZENTACE VÝUKY</b>	Plavecký areál Zábřeh
	<b>MEZI ŽIVLY</b> Animovaný, 109 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč
	<b>BARBIE</b> Komedie, 114 min, bez omezení, dabing.	Kino Retro, 17:30, 130 Kč

## 6.7. PŘÁNÍ K NAROZENINÁM

21:00 LETNÍ KINO

## 13.7. BLACK SABBATH DIO TRIBUTE

20:00 KONCERT

## 20.7. ŽIVOT PRO SAMOUKY

21:00 LETNÍ KINO

## 27.7. METALLICA REVIVAL

20:00 KONCERT

**PARTNEŘI**

**KINO / VSTUPENKY ONLINE NA KINORETRO.CZ a KULTURAK.INFO**

**KONCERTY / VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ MASARYKOVO NÁMĚSTÍ**

# AMFITEÁTR PŘED ZÁMKEM